

享绿色通道 高考车加油

昨日,福建厦门石油在加油站开辟高考车辆加油绿色通道,优先为高考车辆提供加油服务,并向进站的车主发出“高考倡议书”,倡导高考期间不鸣笛,共同为考生营造健康、舒适、安静的考试环境。
同时,在考点周边的中石油加油站还设置了考生家长休息区,提供免费凉茶、矿泉水以及应急药品等。此外,有加油站员工还带来自制的糖水,为考生助力加油。
本报记者 李晓平 通讯员 蔡黎南

我们拳拳相护
你们题题顺手

关注
2023
高考



手绘/张平原

免费送考生 「麦满分」早餐

昨日上午,麦当劳正式开启2023年“高考加油,满分送你!”爱心助考公益品牌活动。厦门地区有售卖早餐的麦当劳餐厅开辟绿色通道,为持本人准考证前来的高考考生免费派送“麦满分”加油早餐。
此外,3家位于考点周边的麦当劳门店则同步设立“爱心餐厅”,为陪考家长和考生们开辟休息放松的区域,提供免费的红茶、扇子、文具等。
本报记者 罗子泓

护考行动

有人落了准考证
有人忘带文具
民警和志愿者
及时帮助



昨日民警在考点外执勤。(本报记者 林铭鸿 摄)

本报讯(记者 柯恺筠 通讯员 陈娟)昨日,各高考考点前,有公安民警、交警骑警、义务交警、志愿者等群体,他们全程护航考生,及时为遇到困难的考生提供帮助。遇上突如其来的暴雨,他们仍坚守在考点前,在临时避雨后又行动起来,还为考生家长主动送上茶水、座椅。

准考证落在小卖部!昨日上午,厦门三中考点,一位考生买水后落下准考证,小卖部老板发现后,急忙向路边执勤的殿前中队民警倪晓明求助。收到求助后,倪晓明交代小卖部老板把考生的准考证收好,以防考生回来取时丢失,并立即联系学校安保部门,试图通过广播的形式通知考生。幸好,在途中倪晓明就发现了一名着急寻找准考证的考生,经核对将准考证交到考生手中。

忘带文具了!厦门一中考点门口,一位考生急匆匆地跑到“高考爱心服务驿站”求助。志愿者们早有准备,将一个装有黑色水笔、三角尺等文具的透明袋子递给他。现场志愿者介绍,“高考爱心服务驿站”已连续三年在高考考点服务,准备了文具、矿泉水、防暑药品、扇子等,不仅为考生及家长提供便利,还开展医疗救护、噪声巡查等工作。

24个考点 部署警力

本报讯(记者 柯恺筠 通讯员 陈娟)高考首日,厦门警方在全市24个考点部署警力,以便考生遇到困难可以随时向警察求助,同时,110指挥情报中心接警大厅设立“高考接警专席”,接警员全天候接听考生及家长的报警求助。

昨日,突发求助警情不多,有市民报警称在集美大道华侨大学门口送考路上拥堵,担心送考来不及,该警情得到快速处理,考生准时到达考点。

「城管蓝」24小时行动 营造静音环境为梦想护航

自市执法局
禁噪限噪整治行动开展
以来,噪声
投诉件量下
降近61%



▲全市城管执法部门开展为期一个多月的建筑工地噪声污染专项整治工作。(市执法局 供图)

本报记者 许晓婷 通讯员 徐波武 胡见峰
追梦人,放心向前冲!你们身后有“城管蓝”的守护。昨日,是高考第一天。在市执法局部署下,二大队、各区城管局队员早早来到各考点,开启2023年高考爱心驿站保障、服务考生工作。

他们让考生安心——在烈日、暴雨下不间断值守,确保考试期间不发生噪声、振动超标等。
他们让家长暖心——依托党建共建模式,设立高考爱心服务驿站,近距离提供便民服务,真心、及时地为考生和家长解决突发情况。



市执法局设立高考爱心服务驿站,提供便民服务。(本报记者 林铭鸿 摄)

未雨绸缪

早在每年高考、中考来临前,“城管蓝”就行动起来。今年,为保证广大考生有一个良好的备考应考环境,根据《中华人民共和国噪声污染防治法》《厦门市环境保护条例》等有关规定,市执法局自5月23日起,开展为期1个多月的以建筑工地噪声污染控制为主的专项行动,加大对居住区、文教区以及居住、商业、工业混杂区等区域周边建筑工地夜间施工噪声污染的执法力度,严禁工地在禁噪时段噪声超标扰民。
“高考对于莘莘学子来说,是人生道路上至关重要

提前科学筹划 严禁工地噪声超标

的考验,也是广大人民群众关心关注关切的重要话题。”市执法局相关负责人称,该局始终坚持以人民为中心的发展思想,把人民群众急难愁盼的问题放在心上,将禁噪限噪护航高考中考纳入为民办实事重要内容。
制定计划、明确目标。今年5月,“城管蓝”就提前科学筹划禁噪限噪护航高考中考事宜,确定整治阶段和整治重点,确保整治行动紧贴广大考生备考应考需求,切实营造安全和谐的备考、应考环境,为考生拼搏梦想保驾护航。

爱心护考

检查指导组深入各高考服务驿站,详细了解护考安排情况,并对巡查保障的执法人员、工作人员进行慰问。“要加强实时动态巡查,及时制止噪声污染,为考生营造安静安全的应考环境。”陈挺华再次强调护考巡查重点,同时嘱咐执法人员积极开展爱心服务,热情为考生、家长提供便利。
党建引领,开展暖心服务,已是市执法局延续多年的“爱心招牌”。

开展暖心服务 安排专人定点值守

“高考前,我们积极协调,对接中建三局、中铁隧道局、中交一公局、中交二航局、中山医院、思明区和湖里区城管局、街道社区以及思明和湖里生态环境局等,在厦门一中、科技中学、厦门双十中学设立3个“高考爱心服务驿站”,为广大考生提供笔、纸、水、扇子、备用药品等爱心助考物资1000余份,尽心尽力为考生和家长提供服务。”市执法局二大队相关负责人表示。
贴心的保障、贴心的服务,还将持续——6月7日至9日、24日至26日高考、中考期间,市执法局除落实24小时巡查之外,还在岛内各考点,安排专人定点值守,对考点周边区域噪声污染源进行无盲区、全覆盖检查,发现任何噪声污染行为,立即处置。

周密护航

值得一提的是,6月8日和6月25日,15:00至15:30,外语听力考试时段,市执法局二大队将严密管控,保证考点300米内敏感区域不发生噪声污染行为。
除了列出重点整治清单,增强整治工作针对性外,市执法局积极开展宣传引导,线上线下齐发力,相关宣传工作覆盖市管建设工地101家、考场周边物业小区1600余个,发放禁噪通告120余份、宣传资料5200余份,指导建设工地科学调整施工时间和施工内容,尽最大限度降低噪声污染源。同时,严密组织夜间噪声整治行动,值班中队24小时应急待命,每日派出1个巡查组专项巡查督导,每周开展不少于1次夜间集中整治行动,对重点区域、重点部位实施“全天监控、定点值守、流动巡查、从严管控”,努力营造备考应考“静音”环境。
这份“护考答卷”答得怎么样?数据来说话——5月

线上线下并举 重点区域全天紧盯

以来,市执法局共出动执法人员400余人次,检查建设工地510多家次,查处禁噪时段超时超标施工违法行为250余起,约谈建设企业相关负责人80余人次,开具《责令改正通知书》48份,作出处罚决定书43份。特别是5月23日以来,查处的7起超时段施工造成噪声污染的行为,将按相关规定实施顶格处罚,及时录入信用平台,形成高压整治、长效震慑态势。自禁噪限噪整治活动开展以来,噪声投诉量急剧下降,同5月前三周相比,噪声投诉件量下降近61%。
此外,近段时间,市执法局三大队也安排人员,着重对考点食堂、周边餐饮店等进行排查,向相关人员讲解燃气泄漏自查、应急避险自救等措施,同步发放告知书,提高市民群众的安全防范意识。截至6月6日,三大队共排查相关用气隐患38处,发放安全用气宣传单1000余份。

健康提醒

做好个人防护 慎食油辣生冷

本报讯(记者 陈蕊)为了让广大考生保持身心健康,以最良好状态应考,市疾控中心近日送上防疫攻略,全力为考生健康护航。

保持良好的卫生习惯

当前,我国的新冠疫情形势进入局部零星散发,总体处于低水平波浪式流行状态。专家研判,虽然疫情整体形势平稳可控,但由XBB系列变异株引起的疫情仍会持续一段时间。
市疾控中心提醒:为预防感染,请广大考生和家长始终保持良好的卫生习惯,做好必要的个人防护,如科学佩戴口罩,外出返家勤洗手,居家室内多通风。
最近,注意避免接触有发热、咳嗽等状况的病患。非必要不外出,不聚集,尽量不去人员密集、空气不流通的场所,减少感染的风险。

合理饮食,规律作息

备考及考试期间,考生要注意科学合理饮食,注重荤素搭配、平衡膳食,不要吃过于油腻、过补、辛辣刺激的食物,切忌暴饮暴食,少喝生水及冷饮。家长要通过正规途径购买合格的食品原料,做饭时应注意烹饪器具清洁卫生、生熟分开,把食物煮熟煮透。
市疾控中心提醒:每日保证充足的鱼、禽、蛋、肉、豆制品、奶类等优质蛋白质的适量摄入,保证适量蔬菜、水果的摄入,三餐定时定量,不偏食、不暴饮暴食。
同时,考生要按照考试时间合理安排作息时间,保证良好睡眠,适当运动,规律作息,避免熬夜。

高考相关

向日葵订单 环比增长70% 风油精外卖 增幅超520%

本报讯(记者 王玉婷 通讯员 熊哲)昨日,高考正式拉开帷幕。饿了么数据显示,近一个月以来,备注与高考相关的外卖订单量环比增长4倍。其中,“高考加油”“高考必胜”“金榜题名”等祝福频频出现在备注中。

据悉,与高考相关的外卖订单主要集中在奶茶和鲜花等品类上。数据显示,近一个月以来,厦门地区高考相关单品外卖量环比增长约5成,奶茶、向日葵和绣球是热卖单品的前三名。

“夏天第一束花,祝你高考顺利。”有市民给备考的好友点了一单向日葵花束,因为向日葵寓意着“一举夺魁”。高考倒计时以来,厦门向日葵外卖订单环比增长70%,寓意“高中”的粽子增长约60%,不少无法到现场或身处异地的家人朋友,也纷纷通过外卖给考生送去“谐音”祝福。

此外,近一个月以来,厦门送往学校的外卖单中,环比增长显著的除了鲜花、奶茶外,还有水果、巧克力、风油精等。其中,水果外卖增幅40%,巧克力增幅约20%,风油精外卖增幅超过520%。